opusdei.org

默想:常年期第三十 四週星期二

一些有助於我們在常年期第三 十四週做祈禱的反思。

將我們的信賴寄託在天主身上

聖體聖事中的基督

天主也居住在每一個基督徒的心中

將我們的信賴寄託在天主身上

耶路撒冷聖殿的壯麗令當代的其他文 明民族都欣賞它。在拿步高王完全地 摧毀了聖殿和希伯來人被充軍到巴比倫之後,多虧他們的信仰,聖殿在他們的努力下得以重建。新的聖殿可能過期到公元前536年。瑪加伯書記載聖殿如何在被褻瀆後重新得到修復事次用於敬拜上主。在耶穌的時代前,大黑落德王對聖殿進行了改造和擴建。對於猶太人來說,儘管聖殿經歷了歷史的興衰,它仍然是他們的顯大學,以及他們對與天主立了的盟約的忠誠的源泉。

因此,當耶穌揭示聖殿將會在若干年後再次遭到摧毀時,在場聆聽祂的人感到恐懼和驚訝異常。這一事件問題,而且於這個警告。所以他們更加有理由於這個學生的影響。「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以想象。」,「我們可以我們可以我們可以我們可以我們不應該將我們的生命中出感放在它們身上。在我們的生命中出

現過多少所謂的終極確定的事情,最 後都被顯露出是短暫的!」[1]

聖體聖事中的基督

隨著教會的創立,基督的身體就成為了用於敬拜天主的聖殿,特別是祂在聖體聖事中的臨在。聖體聖事就是祂等待著我們的「地方」。聖奧思定說:「你在祭壇上看到的、經過天主的說話而被祝聖了的麵餅,就是基督的身體;聖爵,或者更好地說,聖爵

中所盛載的東西,經過天主的說話祝聖之後,就是基督的寶血。我們的主耶穌基督要以這個形式留下祂的身體和寶血給我們。這血是祂為赦免我們的罪過而傾流的。如果你堪當地領受它,你就會成為你領受了的它。」[3]

「教會從感恩聖祭汲取生命。此一真理不單表達我們日常的信仰經驗、也概括了教會奧蹟的心。祂以各種方式,喜樂地體驗到此一許諾不斷的應驗,那許諾就是:『看!我同你們天天在一起,直到今世的終結(瑪28:20)』;但在感恩祭中,藉著餅酒變化為主的體血,她對這種臨在的喜樂,更是無比的強烈。」[4]

的確,人領受耶穌聖事性的臨在,是 永恆的一種預嚐 — 尤其是在這個紀 念亡者的月份中,當我們夢想著天 堂,天主、我們的母親瑪利亞、諸聖 人和我們所愛的人正在那裡等候著我 們時。我們在領受聖體時,以及領聖 體後花在謝聖體的時間,讓我們預嚐 那種喜樂。每一個耶穌隱藏在其內的 聖體櫃都是一個永不熄滅的光源,就 像一個城市的燈光在夜晚將其街道的 鳥瞰圖變成一個發光的網絡一樣。

天主也居住在每一個基督徒的心中

耶穌居住在每一個基督徒的心中。我們知道我們是聖神的宮殿,從某種意義上說,我們並不需要去其他地方才能夠與天主相會和交談。沒有什麼相會和交談。沒有什麼相會和交談。沒有什麼相會可能會冒犯祂而感到憂愁,即使這樣也不會讓我們生活在恐懼中:我們常常都有獲得寬恕的可能性。天主的慈愛是如此偉大,以至使祂樂意忘記我們的過錯並寬恕我們。

當我們因為找到天主的臨在的許多「地方」而活在喜樂中時,即使我們的困難很大或非常痛苦,也不會有什麼東西可以奪去我們的平安。「若是天主偕同我們,誰能反對我們呢?(羅8:31)」內心的寧靜,逆境中的堅強,是一份恩物,源於我們體驗到

天主持續的親近。在我們周圍發生的 一切都是我們將一切帶到上主台前的 機遇。

聖施禮華說:「我們是默觀的靈魂, 在不斷的對話當中,時時刻刻與天主 接觸,從一天的第一個念頭到夜晚的 最後一個念頭。我們出於愛而生活: 我們的心永遠都是在我們的主耶穌基 督內,通過祂的母親聖瑪利亞而去到 祂處,通過祂,去到聖父和聖神 處。」[5]

- [1] 教宗方濟各·2016年11月13日三 鐘經前的講話
- [2] 聖施禮華,《基督剛經過》,58
- [3] 聖奧思定,《講道集》,227
- [4] 教宗聖若望保禄二世·《活於感恩 祭的教會》通諭·1
- [5] 聖施禮華,《Collected Letters, 2》,59b

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/ meditation/Mo-Xiang-Chang-Nian-Qi-Di-San-Shi-Si-Zhou-Xing-Qi-Er/ (2025年 11月21日)